理性投票履行權利 彰顯新選制優越性

--「為什麼要積極投票」系列社評之三

12月7日是第八屆立法會換屆選舉的投票日。此次 選舉是香港完善選舉制度、落實「愛國者治港」原則 後的一次重要民主實踐。做個理性選民,對選民而 言,既是責任擔當,也是權利義務;對香港來說,則 體現社會各界對新選制優越性的認可,也是用實際行 動有力回擊內外反中亂港勢力的抹黑和攻擊。香港正 處於由治及興的關鍵時刻,廣大選民要踴躍投票,為 自己、為香港選出務實有為的新一屆立法會,以強大 實在的民意,鞏固良政善治,攜手開創更美好未來。

投票是公民最基本的政治權利之一,也是履行社會 责任的重要方式。行使投票權,不僅是對民主權利的 尊重,更是對香港利益的負責。香港曾經泛政治化, 造成經濟停滯、民生凋敝的困局,更一度導致法治穩 定遭受嚴重衝擊,「一國兩制」實踐偏離正確方向 民主選舉等公民權利也受到嚴重損害

實現了由亂到治、由治及興的重大轉折,香港民主 政制發展重回正軌,港人包括民主選舉在內的各項權 利重新得到有效保障。在新選制下,立法會選舉在制 度設計上體現了廣泛代表性、政治包容性、均衡參與 性和公平競爭性的特點和優勢。這種設計既確保了各 方利益得到平衡代表,也有利於選拔出真正有能力 有抱負的賢能之士,有利於形成建設性、務實型的立 法機構,有利於形成行政立法良性互動,推動香港良 政善治。

實踐證明,新選制下的第七屆立法會運作更加高 效,議事風氣明顯改善,為香港社會聚焦經濟民生發 展提供了堅實制度保障。議員們不再為意識形態爭吵 不休,而是認真審議法案、配合支持政府依法施政、 推動政策落地,真正發揮了立法機關反映民意、為民 謀福的應有功能。

在第七届立法會任期內,行政立法共同努力,完成 了《維護國家安全條例》立法,進一步完善香港維護 國家安全的法律制度和執行機制,香港的營商環境持 續改善,即使外部環境不確定性增加,但國際投資者 對香港的信心不降反升。

財政司司長陳茂波昨日發表網誌指出,受到地緣 政局的影響,全球投資者都重新評估其資產組合的 風險,並調整投資策略、分散風險。在此背景下, 香港銀行存款總額今年來進一步上升超過10%,達到 逾19萬億港元;新股集資活動持續領先全球;財富 管理業界蓬勃發展; 與世界各地的金融合作也持續

《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書指 出,「判斷任何民主優劣成敗的標準,歸根結底要 看全體民眾從中是真正受益還是受損。只有能夠不 斷增進民眾福祉的民主才是好民主。損害經濟民生 的民主不是好民主」。數據清晰表明,新撰制令香 港法治穩固、治理有序、市場開放,成為全球資金 避險的安全港,充分證明新選制是增進民眾福祉、 促進香港繁榮發展的好民主。

因此,選民用好手中一票,選出有能力、有擔 當、熱心服務市民的議員,就是為自己的利益、為 香港的未來負責。

在新選制優質民主的護航下,香港集中精力求和 諧、促發展。但必須警惕的是,內外戶中亂港勢力 見不得香港好,反中亂港分子賊心不死。較早前, 有人刻意在國際上散播香港金融中心優勢不再的謠 言;如今在立法會選舉期間,誣衊選舉「缺乏代表 性」「民主倒退」的聲音在海外媒體和網絡此起彼 落。這些煽惑人心、危言聳聽的謬論,目的就是要 破壞選舉、動搖投資者對香港的信心。

面對別有用心的攻擊抹黑,廣大市民踴躍投票是 最有力回應,用支持選舉的強大民意,證明新選制 的優越性,顯示新選制受到選民擁護,香港社會堅 決抵制干擾選舉的言行。相信廣大選民一定會以理 性自信的態度,為自己、為家人、為香港投下負責 任的一票,以撰票守護成果,寫好香港由治及興新 篇章。

體育盛事浪接浪

浪,為城市發展注入澎湃動能。十五 運會剛剛圓滿閉幕,「維港泳」、 「香港街馬」等賽事又接踵而至、聲 勢浩大,不僅吸引本港居民,更引來 大量從世界各地慕名而來的參賽者與 旅客,場上場下全情投入,充分展現 了本港昂揚向上的精神風貌。盛事是 無形資產,對文體旅遊有協同效應, 是宣傳香港國際形象、弘揚香港IP 的好平台,亦可築牢社會和市民的凝 聚力。本港應持續展現「盛事之都 | 魅力,以盛事促進經濟發展,提升民 生福祉,匯聚社會正能量。

征

A

2

0

 $\overline{\Box}$

ш

ш

Z W

此次兩項賽事都是「經典IP」。 「香港街馬」自2014年首次舉行, 至今已邁入第十屆。活動從最初只有 10公里賽、5,000名參賽者,發展至 現在有不同距離和年齡組別的賽事, 跑手人數亦倍增至約2萬人。「維港 泳」的歷史更可追溯至1906年,雖 經歷各種變遷與挑戰,依然堅韌;約 1公里的賽道,連通灣仔金紫荊廣場 公眾碼頭及尖沙咀星光大道兩大地 標。此次參賽人數為歷史新高,達近 4,000人,大會預期明年參賽人數可 增至1萬人,屆時將開設兩條賽道。

經典賽事 IP 長盛不衰,影響力越 做越強,體現了香港蓬勃的活力,更 反映來自世界各地的人們對香港城市 魅力、城市文化的喜愛與支持。

賽事主辦方也因應不斷提升的市民 期望與參賽者的體驗需求,積極改革 賽制、創新形式。以「香港街馬」為 例,此次路線設計新穎,包含海底、 地底隧道及天橋,「海陸空」三種元

塑造香港城市IP

中九龍繞道 (油麻地段) , 將活力十足 的東九龍、啟德、觀塘等地帶貫穿連接 至油麻地、西九文化區等。賽事路線串 連不少耳熟能詳的熱門景點,也經過許 多新地標和網紅打卡點,令所有參賽者 既能領略香港傳統風貌, 也能親身感受 香港的新發展、新氣象,足見主辦方匠 心獨具。

此外,賽事的趣味性和包容性也是主 要的吸引力。此次「香港街馬」參賽者 中有不少人玩起「cosplay」,有身着漢服 及民族服飾的,有裝扮成黑神話·悟空 形象的,更有參賽者套上投票箱,呼籲 社會積極參與12月7日立法會選舉投 票。參賽者用自己的心意與熱情,為展 示國家傳統文化、推動公民教育、促進 香港良政善治作出努力,是香港社會包 容多元、「一國兩制」成功實踐的縮 影,令人動容。

剛剛結束的十五運會,是粵港澳三地 跨境合作、體制機制對接、共塑區域IP 的成功實踐。舉辦大型盛事對香港乃至 整個大灣區具有重要戰略意義,其帶來 的溢出效應,讓文化、體育、旅遊等領 域的潛力得到充分釋放,發揮協同效 應,在創造可觀經濟效益的同時,更成 為打造大灣區IP,說好香港故事,助力 國家提升文化自信、塑造國家品牌的重 要抓手;還能吸引來自全球各地的行業 人才和旅客,開拓商機與國際合作機 遇,加深世界對香港的認識

香港應持續辦好更多具有國際影響力 的大型盛事,致力建設「全球盛事之 都」,積極推進大灣區融合發展,助力 國家高水平對外開放。

港公院非緊急放射共付收費最多500元

醫管局:維持約90%高額度資助 設3個月過渡期

醫院管理局的非緊急放射科服務,將於明年1月1日引入共付收費模式,屆時非住 院病人接受非緊急的放射科服務均要繳付250元至500元不等的費用,並須在預約日 期前最少14天預繳費用,過期未繳費將取消預約。局方明年1月至3月則設有過渡 期,病人若有困難未能預繳費用,經説明可酌情安排接受相關服務。醫管局解釋,醫 療資源有限,難以長期出現求過於供的情況,為讓醫療資源能更精準、更高效,更快 读的讓真正需要的病人使用到醫療資源,需要引入共付收費模式,但強調公院的放射 科服務仍維持約90%的高額度資助。

●香港文匯報記者 田至韌

医殳 管局指出,特區政府過去一直高額度補貼 **芦**香港公營醫療開支,以往放射科服務獲 100%補貼,病人不需額外支付任何費用,引入 共付收費模式後,病人在急症室應診後、日間 及住院病人出院後,以及門診病人診症後接受 放射科服務,便要支付小部分費用。

避免服務長期供不應求

醫管局質素及安全總監黃立己解釋: 「過去 幾年,香港人口老齡化非常快,很多年輕人也 多了一些慢性病,給醫療服務帶來相當大的壓 力。另外,我們放射服務的需求其實每年都在 增加。公營醫療資源有限,我們希望通過這種 方式,避免服務長期處於供不應求的狀態。」 他透露,現在偶爾會有病人出現缺席預約的情 況,比如預約了做電腦掃描或者磁力共振,但 最終沒有來。在電腦掃描服務中,大概有一成 病人安排好預約時間後最終沒有到場,他說: 「他們可能已在私家機構做了相關檢查,或已 經痊癒,不再需要這項服務。我們希望引入共 付模式後這種情況能夠有所減少。」

超聲造影等收費250元

醫管局因應資源,會優先為緊急及危重病人 提供即時服務,而非緊急放射科服務引入共付 收費模式後,基礎的X光服務仍然免費,其他 進階服務項目如超聲造影等則要收取250元費 用,而高端項目包括電腦掃描造影及磁力共振 掃描造影等,則要收取500元。局方評估,仍 有六成病人接受電腦掃描造影時無須額外繳付 費用,而接受磁力共振掃描造影的病人則有一 成無須額外繳費。 (見表)

病人在預約接受放射科服務後,須於預約日 期前最少14天完成付款,HA Go手機程式將在 付款限期前發出最多三次付款提示,倘病人未 於付款限期前清繳款項,系統將於翌日自動取 消預約,放射科部門會將預約時段分配給其他 病人。若需要重新預約,則先由相關醫生根據 臨床情況評估是否需要重新轉介申請放射科服 務,放射科部門會進行新的預約排期。

醫院管理局放射科統籌委員會主席簡以靈解 釋,付款限期定在預約期前的14天,是因為若 取消預約,該14天便可將空出的名額分配給其 他有需要病人。

黄立己補充:「如果病人明天要做檢查但今 天才取消,我們根本沒辦法把名額分配給其他 病人。現在我們第一優先的病人,比如做電腦 掃描的,基本上可以在兩星期內安排到名額。 如果有部分病人自願騰出配額,他們的輪候時 間就會比兩個多星期更短,可能一個多星期就 能做檢查了。對他們來說其實快了不少。」

局方明年1月1日實施共付收費後亦設三個月 的過渡期安排,病人可以在接受服務前或當日 才付費,預約不會被系統取消。黃立己表示, 有困難的病人可以申請各項減免安排,「他們 可以先回來跟我們説明情況,若表示自己可能 難以支付費用,我們仍然會為他們安排服



非緊急放射科服務引入共付收費模式概要

●2026年1月1日開始,非緊急放射科服務實施收費		
●收費原則		
非緊急 放射科服務	●急症室/日間/住院病人在出院後預約進行的放射科服務●門診病人預約在診症後進行的放射科服務	需要收

●非緊急放射科服務收費項目 項目 放射科服務類別 收費 基礎項目 X光 免費 例如超聲造影、乳腺X光造影、螢 進階項目 250元 光透視 例如電腦掃描造影、磁力共振掃描 高端項目 造影、核子醫學、正電子電腦斷層 500元

●醫管局評估收費對病人的影響 類別 無須付費病人比例 X光 100% 電腦掃描造影 約60% 超聲造影 約20% 磁力共振掃描造影 約10%

掃描、血管造影及血管介入放射

資料來源:醫管局

非緊急放射服務預繳款項安排例子

左起:黃立己及簡以靈

1. 2026年1月2日:假設病人當天預約 2026年6月10日進行磁力共振掃描造影

2. 2026年4月27日:約期前第44日,HA Go發出付款提示

3. 2026年5月6日:約期前第35日,HA Go 發出付款提示(非HA Go 用戶獲郵 寄紙本賬單作付款提示)

4. 2026年5月26日:約期前第15日,HA Go發出付款提示

5. 2026年5月27日:約期前第14日,設 定為付款期限,若限期前未清繳款項, 系統於翌日(5月28日)自動取消預約

6.2026年6月10日:已付款的病人在預期 當天進行磁力共振掃描造影

資料來源:醫管局

港新增兩宗基孔熱輸入個案



本港再新增兩宗基孔肯雅熱輸入個案。圖為 食環署早前派員滅蚊。

入個案。兩名患者分別居住在元朗及葵青區,他們 正接受醫學監察。衞生防護中心表示,近日錄得多 宗居於葵青區並在發病前約兩周內有旅遊史的輸入 個案,中心正針對個案在潛伏期及傳染期的行蹤進 行深入調查和分析,發現多人曾到青衣自然徑一帶 行山,正調查有否關聯。

患者分別曾到訪雲南及廣東

首宗新增個案涉及一名69歲男子,居於元朗區。 他於本月9日至16日到訪雲南,於20日出現關節 痛,22日出現發燒,同日到博愛醫院急症室求醫,

獲安排入院在無蚊環境下接受治療,目前情況穩 定。他的一名家居接觸者及三名同行到雲南的人 士, 暫時沒有出現病徵, 正接受醫學監察。

第二宗個案涉及一名49歲女子,居於葵青區。 她於本月2日至5日到訪珠海市及中山市,本月21 日出現發燒、關節痛和皮疹,前日到瑪嘉烈醫院急 症室求醫,獲安排留院在無蚊環境下接受治療,目

她的三名家居接觸者(亦為同行到廣東省的人 士) 暫時沒有出現病徵,正接受醫學監察。

香港今年累計錄得70宗基孔肯雅熱確診個案,4 宗屬本地個案,其餘全部屬輸入個案。

流感與RSV同呈升勢

另外,步入冬季,亞洲兒童傳染病學會主席關日 華預期,呼吸道病毒活躍程度會持續上升,尤其是 流感及人類呼吸道合胞病毒RSV,高風險群組若同 時感染兩種病毒,病情會加重。他説:「小朋友因 為感染RSV的死亡率比流感高10倍,而多重感染並 不少見。我們發現病人入院同時間有幾種病毒感 染,不單是合胞病毒,流感、副流感病毒都有這情 況。有文獻證明,如果同時有這麼多病毒感染,病 情會加重,死亡率亦會更高。」

今年6月起,本港每星期錄得逾200宗RSV確診 個案。若夏季流感高峰期延長,與冬季流感高峰期 重疊,呼吸道病毒活躍狀態會長期維持,他提醒市 民接種流感及合胞病毒疫苗,預防多重感染。

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com